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STEM-ТЕХНОЛОГІЇ ЯК КАТАЛІЗАТОР РОЗВИТКУ КРЕАТИВНОГО 
МИСЛЕННЯ ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ НА УРОКАХ 

МАТЕМАТИКИ 
 

(Мухіна Т. Є., старший викладач, здобувач третього (освітньо-наукового) 
рівня вищої освіти) 

Бердянський державний педагогічний університет,  
м. Запоріжжя, Україна 

 
Сучасний етап розвитку освіти характеризується підвищеною увагою до 

формування в молодших школярів когнітивних навичок вищого рівня, серед 
яких важливе місце займає креативне мислення. В умовах швидкого розвитку 
науки й технологій здатність до нестандартного розв’язання задач, 
продукування нових ідей та застосування міждисциплінарного підходу стає 
одним із ключових факторів успішності здобувачів початкової освіти. 

Математика як фундаментальний освітній компонент традиційно 
розглядається в контексті розвитку логічного та аналітичного мислення. Однак 
поєднання математичних знань із технологічними та інженерними складниками 
відкриває нові можливості для розвитку творчого потенціалу молодших 
школярів. У цьому контексті важливого значення набуває використання STEM-
технологій, які формують дослідниці навички завдяки інтеграції природничо-
математичних дисциплін. 

Застосування STEM-технологій у процесі навчання здобувачів початкової 
освіти стало проблемою наукових досліджень українських вчених, таких як 
Т. Андрущенко, О. Барни, А. Вельгача, А. Дрокіної, О. Гриб’юк, Т. Крамаренко, 
О. Ліби, О. Матвієнко, Н. Морзе, О. Пилипенко, О. Ткаченко, О. Співаковського 
та ін. Їхні роботи підтверджують, що інтеграція технологій з математикою, 
робототехнікою, програмуванням, інтерактивними моделями та проєктною 
діяльністю сприяє розвитку креативного та критичного мислення молодших 
школярів. Це дозволяє реалізовувати діяльнісний підхід у навчанні, сприяючи не 
лише засвоєнню теоретичних знань, а й розвитку здатності до творчого пошуку 
та генерації інноваційних рішень. 

Мета дослідження – розкрити особливості використання STEM-технологій 
на уроках математики як каталізатора розвитку креативного мислення 
здобувачів початкової освіти. 

Креативне мислення є однією з ключових когнітивних навичок, 
необхідних для успішного навчання молодших школярів. Його розвиток сприяє 
формуванню вмінь генерувати нові ідеї, знаходити нестандартні рішення та 
аналізувати інформацію. Особливо важливо це для вивчення математики, адже 
вона не лише розвиває логічне та аналітичне мислення, а й навчає здобувачів 
початкової освіти працювати з абстрактними поняттями, встановлювати зв’язки 
між об’єктами та прогнозувати результати [5]. 

Дєівим інструментом розвитку креативного мислення на уроках 
математики в початковій школі є використання STEM-технологій, оскільки вони 
поєднують теорію з практикою, дозволяючи учням 1–4 класів застосовувати 
математичні знання в реальних ситуаціях. Використання STEM-технологій 
допомагає не лише запам’ятовувати алгоритми, а й розуміти їхню логіку, 
моделювати варіанти розв’язку та досліджувати нові підходи. Завдяки цьому 
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математика стає не просто освітньою компонентою, а засобом для креативних 
відкриттів і новаторських рішень [4; 5]. 

На уроках математики в початковій школі впроваджуються різноманітні 
елементи STEM-технологій, зокрема проєктна діяльність, мейкерство, 
сторітеллінг, моделювання та дослідницьке навчання. Вони допомагають 
здобувачам початкової освіти розвивати практичні й пізнавальні навички, 
сприяють креативному мисленню та мотивують до навчання впродовж життя. 
Інтерактивні методи й маніпулятивні інструменти, як-от цеглинки LEGO, 
палички Кюїзенера, логічні блоки Дьєнеша, танграм, інтелект-карти, сприяють 
глибшому засвоєнню математичних понять, розвитку логічного аналізу та 
творчого пошуку рішень. Вони допомагають молодшим школярам 
усвідомлювати числові закономірності, геометричні співвідношення та 
алгоритмічні принципи, розвивають математичне мовлення, сенсорне 
сприйняття й дрібну моторику, а також формують уміння планувати, 
розв’язувати проблеми та застосовувати критичне мислення в навчальних і 
життєвих ситуаціях [3]. 

Розглянемо більш детально окремі елементи STEM-технологій, які 
сприяють розвитку креативного мислення здобувачів початкової освіти на 
уроках математики. Одним із найефективніших підходів є використання 
робототехніки, зокрема освітніх наборів LEGO Education. Вони допомагають 
учням початкових класів візуалізувати математичні концепції, розвивати 
просторове мислення та інтегрувати отримані знання в практичну діяльність. 
Завдання, що передбачають програмування та конструювання роботів, 
сприяють формуванню алгоритмічного мислення, розвитку логічних операцій і 
просторових уявлень, що, у свою чергу, підвищує рівень засвоєння 
математичних знань [4]. 

Використання технологій робототехніки також стимулює креативність 
молодших школярів, адже вони отримують можливість самостійно 
конструювати та вдосконалювати моделі, шукати нестандартні рішення для 
їхнього функціонування та експериментувати з математичними 
закономірностями. Практична діяльність з роботами LEGO WeDo, Edison, UARO, 
Bee‐Bot у процесі навчання передбачає створення власних алгоритмів, що дає 
здобувачам початкової освіти змогу досліджувати різні способи досягнення 
цілей, аналізувати помилки та знаходити альтернативні рішення до розв’язання 
задач. Завдяки цьому підходу, математика трансформується в методологічну 
основу для творчого дослідження та практичного проєктування. Крім того, 
співпраця в командах під час розробки робототехнічних проєктів розвиває 
комунікативні навички, гнучкість мислення та здатність адаптуватися до нових 
викликів, що є ключовими складовими креативного потенціалу молодших 
школярів [2]. 

Проєктна діяльність на уроках математики з використанням STEM-
технологій є потужним інструментом для стимулювання креативного мислення 
здобувачів початкової освіти. Вона сприяє самостійному дослідженню, 
аналітичному та критичному мисленню, експериментальним пошукам та 
нестандартному вирішенню проблем. Залучення молодших школярів до 
створення власних завдань, моделювання реальних ситуацій та розробки 
математичних ігор, особливо з використанням візуалізації та моделювання, 
допомагає усвідомити зв’язок між абстрактними концепціями та реальним 



 

161 
 

світом, розвиває просторове мислення, уяву, а також навички аргументації та 
доказовості [3]. 

Проєкти на уроках математики можуть охоплювати завдання, що 
відображають реальні життєві ситуації, такі як конструювання архітектурних 
моделей з дотриманням пропорцій, аналіз геометричних форм у природі, 
планування сімейного бюджету або вивчення симетрії в архітектурі. Виконуючи 
ці завдання, здобувачі початкової освіти не лише опановують математичні 
закономірності, а й вчаться застосовувати свої знання в нових контекстах, що є 
ключовим елементом креативного підходу до розв’язання проблем. 

Використання моделювання та інтерактивних симуляцій, зокрема 3D-
конструювання, є потужним інструментом STEM-технологій для розвитку 
креативності молодших школярів на уроках математики. Проєкти з 
математичного моделювання, що поєднують теорію з практикою, дозволяють 
здобувачам початкової освіти працювати з реальними даними, аналізувати 
закономірності, будувати графічні моделі та алгоритми, розвиваючи не лише 
математичну компетентність, а й формуючи базові дослідницькі навички, такі 
як спостереження, класифікація та формулювання простих висновків. 
Наприклад, використання онлайн-сервісу TinkerCad для створення 
геометричних фігур, цифр та арифметичних знаків сприяє закріпленню знань, 
вдосконаленню обчислювальних навичок та розвитку просторового мислення. 
Такий підхід стимулює самостійне дослідження, творчість та критичне 
мислення, демонструючи широкі можливості STEM-технологій в початковій 
освіті [1; 3]. 

Отже, інтеграція STEM-технологій у процес навчання математики є дієвим 
каталізатором для розвитку креативного мислення здобувачів початкової освіти. 
Застосування робототехніки, моделювання, інтерактивних платформ та 
проєктної діяльності сприяє не лише поглибленому засвоєнню математичних 
концепцій, а й формуванню трансверсальних компетентностей, необхідних для 
успішної адаптації до суспільства. Цей підхід, що базується на принципах 
активного навчання та контекстуалізації знань, сприяє розвитку критичного та 
креативного мислення, а також формує здатність до проблемного розв’язання 
практичних кейсів. Відповідно, впровадження STEM-технологій у процес 
навчання відповідає сучасним освітнім парадигмам, орієнтованим на 
формування особистості молодшого школяра, здатної до самостійного навчання 
та інноваційної діяльності в умовах динамічного соціокультурного середовища. 
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